

宜昌一幼儿园疑似给孩子喂“病毒灵”园长及保健医生正接受警方调查



3月16日，在吉林市儿童医院内，家长们带领服过药的孩子进行体检。新华社发

近日湖北省宜昌市夷陵区馨港幼儿园因给幼儿集体喂食疑似“病毒灵”药片，引发家长恐慌。目前，夷陵区政府部门已成立调查组，幼儿园园长及保健医生正在接受警方调查。

近期一些地方曝出幼儿园违规给幼儿集体服用处方药“病毒灵”，馨港幼儿园的孩子家长们就这则新闻的情况问了自己的孩子，多数孩子证实定期服用了“白色的、苦苦的”药片。

3月15日，许多家长聚集讨要说法，幼儿园园长承认为了增加孩子抵抗力给孩子吃了药，小班吃的是板蓝根，中班、大班吃的是维C，但否认吃了处方药。

据了解，该幼儿园有小中大各2个班，近200名学生。多位家长向记者反映，孩子入园时经体检都合格，但近期孩子们频繁出现肚子痛、心慌、皮肤痒、呕吐、头晕、女孩下身分泌物增多等症状。

3月17日上午，记者从夷陵区政府部门获悉，该幼儿园已被停业整顿，相关部门已对幼儿园账目、监控室和卫生室等设施设备和物证进行了封存，并表示调查结果会第一时间向家长通报。

另外，卫生部门还建立幼儿体检绿色通道，安排有体检意愿的家长带幼儿进行血常规等六项体检。

相关新闻

吉林省涉事幼儿园3名负责人被刑拘

16日，吉林市公安局已对吉林省芳林幼儿园董事长助理王丽娜，高新区分园园长张新宇、园长助理郭月辉以涉嫌非法行医罪予以刑事拘留。对昌邑区内芳

林幼儿园其他三所分园是否涉嫌擅用“病毒灵”，正在做进一步取证核实。

陕西宋基会解除与西安涉事幼儿园挂靠关系

陕西省宋庆龄基金会副秘书长张英17日说，该基金会将解除两家涉事幼儿园的挂靠关系，事发西安枫韵幼儿园、鸿基新城幼儿园这两家以后将不能使用“陕西省宋庆龄基金会”的名称。

西安枫韵、鸿基新城幼儿园法定代表人孙某等

人为提高幼儿出勤率、增加幼儿园收入，在明知自己未取得法定资格的情况下，以吃药能预防幼儿生病为由，从2008年开始擅自购买处方药盐酸吗啉胍片（俗称病毒灵），于每年春秋两季安排工作人员给园内幼儿服用，引起家长不满。

专家解读

“病毒灵”会给孩子带来不可逆的终身影响吗？

近日，陕西、吉林、湖北三地接连曝出有幼儿园给孩子喂“病毒灵”事件，“病毒灵”究竟是一种什么药，为何多所幼儿园都选择了“病毒灵”？这种药的副作用究竟有多大，会给孩子带来不可逆的终身影响吗？17日，记者专访中国药科大学药学院副院长、教授于锋，解析了“病毒灵”背后的疑问。

中国药科大学药学院副院长、教授于锋对“病毒灵”究竟是种什么药作了解析。于锋说，这是一种老药，学名叫盐酸吗啉胍，主要是用于抗病毒。但是其作用没有明显效果，更别提对病毒有任何预防作用了。因此现在临幊上很少使用，“日常教学中都不提这种药了”。

那么，为何多所幼儿园都选择了“病毒灵”？

于锋介绍，病毒灵的价格非常便宜，“一瓶一百颗仅要1.5元左右。”

“我猜测，幼儿园缺乏用药常识。‘盐酸吗啉胍’的商品名‘病毒灵’很容易误导普通人认为这是一种针对病毒很‘灵’的药。”于锋说。

于锋说，其实病毒灵的副作用和不良反应并不显著。药物上市前会进行有效性、安全性的多重测试。而类似病毒灵这种针对常见病的常见药物，其安全性要求更高，不良反应和副作用的发生几率都极低。而作为一种使用了多年的常见药物，病毒灵的临床报告也没有显示其毒副作用较大。

针对家长所担心病毒灵的药理是病毒的DNA和RNA聚合酶会对孩子的遗传基因和生长发育造成影响，于

锋认为，没有直接证据证明这一点。

针对有报道指出，已经有孩子在体检中查出身体不适，于锋认为，目前尚没有证据证明这些孩子的不适症状直接与服用病毒灵有关。他建议国家有关部门对此展开流行病学调查，并长期关注、追踪这些服药孩子的身体状况。

对于孩子们未出现共性指标异常，于锋认为，根据孩子的体质不同，其不良反应的症状也不同，一般的药物过敏反应如盗汗、起疹子、食欲不振等，停药后一般都会有好转，但如出现心肌受损等器质性病变就很难恢复。

“服药后的副作用可逆还是不可逆现在还不好说，停药之后需要进行临床观察，并对症治疗。”于锋说。

于锋认为，幼儿园盲目给孩子喂病毒灵事件十分荒谬，“没有常识、简直莫名其妙”，其背后暴露了处方药监管漏洞、教育者缺乏用药常识、卫生机构监管乏力等多种问题。

其次，于锋认为，幼儿园的老师既没有责任心也没有用药常识。“自家的孩子喝个奶粉都小心翼翼，让孩子们吃药就这么随意，这像话吗！”于锋说，有不少家长、学校也相信在病毒流行期间给孩子吃些板蓝根、抗病毒冲剂之类的药物可以预防，其实从药理上都说不通。

于锋认为，幼儿园喂药事件暴露了基层医疗机构的“失守”。“现在医疗专业人才缺乏，不可能每个学校、幼儿园配备有专业资质的保健医生，但是幼儿园所在的社区卫生机构应该承担起看护孩子健康的责任，并且给教师、保育员普及一定的医疗常识。”

据新华社电

在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓工作启动

据新华社电 在中韩两国共同努力下，17日下午，在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓工作在韩国京畿道坡州市启动实施。

当天下午，中方代表在现场举行了悼念活动。去年，中韩双方就在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作达成共识。在双方共同努力下，已阶段性完成起掘、鉴别、遗骸遗物记录对应等工作。

据悉，此次装殓的遗骸共有437具，约需十余日。中韩双方将根据装殓进度于3月底举行交接仪式。

双方将继续密切合作，圆满顺利推进交接工作。

国家卫生计生委：已婚妇女无须返乡孕检

据新华社电 记者17日从国家卫生计生委获悉，今后各地不得要求流动已婚育龄妇女返乡孕检，严禁在办理《婚育证明》或提供计划生育证明材料时搭车收费，或以各种名义收取押金、保证金。

2013年以来，各地按照《国家人口计生委关于方便群众办证的通知》要求，认真解决流动人口办证难问题。但少数地方仍存在办理一孩生育服务登记和婚育证明时相互推诿、要求已婚育龄妇女返乡孕检、办理计划生育有关证件时违规收费等问题。

国家卫生计生委近日发出关于进一步做好流动人口便民维权工作的通知，要求现在仍存在上述问题的地方立即予以纠正。各地要按照《流动人口计划生育工作条例》及相关政策法规规定，强化流动人口便民维权工作，完善服务群众工作机制。要切实简化流动人口办事、办证程序，集中力量解决突出问题。

销售过期食品被曝光 杭州广琪8人被刑拘

据新华社电 记者17日从杭州市委宣传部获悉，该市执法部门已对杭州广琪贸易有限公司包括法定代表人吴某在内的8人，依法采取刑事强制措施。此前，该公司涉嫌销售过期食品，并被央视“3·15晚会”曝光。

截至目前，杭州市质监局执法人员已累计封存杭州广琪的36种产品共4628.5箱原料，封存涉嫌问题成品237.13公斤，召回涉嫌使用问题原料产品计85.2公斤。

央视3月15日晚会曝光了杭州广琪贸易有限公司供应的大量面粉、奶油等烘焙类食品原料过期，有些原料甚至过期1—2年。而杭州广琪却通过私自篡改保质期的方式向大量烘焙企业销售原料，其中包括面包新语、浮力森林、杭州联华华商集团有限公司等当地知名企业。

目前，涉及的多家蛋糕烘焙企业均已暂停使用杭州广琪原料，涉及的问题产品也已全部撤架，并无条件接受消费者退卡退款。

云南腾冲发生森林火灾 当地投入1500余人全力扑救

据新华社电 记者从云南省森林防火指挥部获悉，17日15时55分腾冲县腾越镇云山社区河外村小组发生森林火灾，截至19时35分，当地已投入1500余人全力扑救。

据介绍，火灾发生后，当地立即组织人员进行扑救，包括森警60人、专业灭火队25人和1400多名干部群众等。目前，扑救人员正集中力量对蔓延至北海乡的火势进行扑救，腾越镇境内火势已得到有效控制。

目前，起火原因和过火面积仍在调查中。